



# САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ БУМАЖНАЯ ФАБРИКА

ФИЛИАЛ

ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИТАРНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «ГОЗНАК»

21.10.2013 № 6-1100/1816

Заместителю председателя  
Топонимической комиссии  
Санкт-Петербурга  
Зонину А.С.

Уважаемый Андрей Сергеевич!

В 2013 году исполнилось 195 лет Экспедиции Заготовления Государственных Бумаг, приемником которой в настоящее время является Санкт-Петербургская бумажная фабрика – филиал ФГУП «Гознак». В протяжении всей своей истории Экспедицию возглавляли известнейшие деятели Российского государства.

В 1899 году управляющим Экспедицией был назначен выдающийся русский ученый, академик Борис Борисович Голицын, который преобразовал предприятие в образцовое художественно-техническое бумажно-полиграфическое производство. Именно он в 1903 году создал при Экспедиции девятиклассную техническую школу, которая в этом году отмечает свое 110-летие.

В свое время это было новаторское образовательное учреждение, подобных которому не было в Петербурге. В школе обучались бесплатно дети рабочих, причем детей не только обучали профессиям, востребованным в Экспедиции, а давали широкое образование, что давало возможность ее выпускникам после окончания продолжать обучение в высших учебных заведениях и даже начинать свое дело. Новым для России было совместного обучения мальчиков и девочек. Прошло 110 лет, многое изменилось за эти годы. Из технической школы она превратилась в фабрично-заводскую, а потом - в среднюю городскую, затем - в специальную школу по углубленному изучению немецкого языка. Но в каком бы подчинении не находилась школа, все эти годы сохранялась тесная связь между фабрикой и школой, ведь она до 1996 года собственно находилась на территории «Гознака», в специальном здании, выстроенном для школы.

В конце 1990-х годов шефские связи, как отражение всеобщей тенденции в стране, были прерваны, но недавние переговоры с руководством школы выявили обоюдное стремление восстановить их на новом уровне в год празднования школьного юбилея. Личность Академика Бориса Борисовича Голицына - знаковая для нас, и мы с большим удовлетворением встретили инициативу школьников и педагогов 278 гимназии Адмиралтейского района (так теперь называется эта школа) бороться за присвоение школе имени этого замечательного ученого. Школьные конференции, посвященные научной деятельности ученого, сбор материалов для музея, уход за могилой академика, сбор фактов и фотографий для книги по истории школы, вся эта работа направлена на раскрытие неизученной стороны деятельности русского ученого, в свое время ратовавшего за реформирование школьного образования России, и создавшего расширенный проект реформирования школьных программ в бытность его гласным городской Петербургской думы.

Мы поддерживаем эту идею, и считаем, что школа, созданная академиком Б.Б.Голицыным имеет полное право носить его имя.

Привлекательна не только научная деятельность Б.Б.Голицына, но и его личность, огромная общественная деятельность на благо Родины, его патриотизм, которые могут служить примером для петербургских школьников.

Просим Вас поддержать инициативу школьников и педагогического коллектива гимназии №278 и присвоить ей имя выдающего ученого Бориса Борисовича Голицына.

Директор



А.О.Балунов